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1- Création du formulaire « T_compta »
1.1- Créer un formulaire
Ce formulaire doit permettre de gérer les enregistrements de la table .

"""" - R 5k

-

fisy " T S P P SR
[ Formulaire Compta
—/ B id opération 0
F date opération
u—_J] -
- type opération 0
b 1 référence adhérent |0
crédit 10,00
B débit
remarque
=00
s I
validation_banque v
=3
il
/C) Enregistrement |1 de 4 > >| I>+ |>X 1_:‘ T @

1.2- Intégration d'une zone de liste

Intégrer une zone de liste pour le champ type d'opération de la table « »

+ il faut donc une table avec les données de la liste ici « PERsY el e l= (e iilelq] ».

On veut remplir le champ « type

D T_type_op - gestion_adherents_correction - LibreOffice Base : vue de données de |a table

Eichier l::giticm Affichage  Insertion Données  Qutils  Fenétre  Aidg

d'opération » a I'aide d'une liste. Il existe 4

(2 PLIO-EBHNII TV (3
types, enregistré dans la table e e
Lt renﬁbu&lrs‘eme
qT_type_operationfd T
|+ | <AutoChar

Par exemple, dans la copie d'écran ci-

dessus, I I Keiialeal=r Ko N0 on veut
Gfﬁcher « cotisqtion », Enreglstrementb ‘deA I8 A ||+

+ il faut une relation entre cette table et un champ d'une autre table dans lequel vous désirez

injecter une valeur de la liste : ici champ « 3728 oI geiile]y) » de la table « el »)
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Il faut un formulaire attaché a cette table ici « T_Compta ». Nous venons de le créer.

22z T_adherents

T id_adherent

1

nom
prencm
date_naissance
adresse_1
adresse_2

e

ville

telephone
date_echeance

S

2] T_compta

T id_operation
date_operation
type_operation
ref_adherent
credit
debit
remarque
validation_banque

Si ce n'est pas encore fait, fermer le formulaire « T_Compta ».

Editer le formulaire « T_Compta » [2leltitelg e | geliaea =e [

........ 7 B B

I

& EPR A - " S
I Formulaire Comptal
7 . id opération 0
E ™1 date opération
54 -
[ type opération 0
-+ 4 référence adhérent |0
crédit 10,00
. débit
- remarque
.
.
- validation_banque '7
| 2.
» 1=

p Enregistrement |1 de 4

> ol b U

X

[ D]
L

ST el s e leT e fendle])) - le champ et son étiquette.

= T_type_op

T id_type
nom_type

Utiliser le bouton e[S S5 {2 et dessiner un rectangle sur le formulaire

Choisir la table « |3 =80]¢ » puis faire

. Formulaire Compta

id opération

date opératicn

Jil

m}
a

référence adhérent

crédit

1T

debit

remarque

wvalidation_banque ]

Contréle
vE

Sur le c6té droit, vous voyez toutes les | T adherents

Assistant Zone de liste
Formulaire
Type de contenu Table

Contenu T_compta

tables de la source de données du
formulaire.

Choisissez la table & partir de laquel
les données doivent étre utilisées
comme base pour le contenu de la ls...

Terminer

Annuler
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IS électionner le champ contenant les donneeske VIRV eI [SAVeI8| [V AVel e o[ IV o) i (R [N
nom_typeleiER{ellizSuivant

Assistant Zone de liste

Champs existants Champ d'affichage

: nom_type
Le contenu du champ sélectionné sera
affiché dans la zone de liste si les

champs liés sont identiques.

< Précédent I| Terminer Annuler

Mettre en place la correspondance des champs entre les deux tables via votre formulaire,

type_operationfe m puis faire
2eleJel8l: ces deux champs sont numériques et de type Integer.

*

Assistant Zone de liste

C'est 'endroit ol vous sélectionnez les champs ayant un contenu correspondant
de fagon a ce que la valeur du champ d'affichage soit affichée,

Champ de |a table Valeur Champ de la table Liste

type_operati cm| ~ | |id_type

< Précédent Suivant = Annuler
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* Ajouter un champ d'étiquette « |3l lelel=ldetile]yl » & droite de votre zone de liste

Propriétés du champ d'étiquette Propriétés de la zone de liste

Propriétés : Champ d'étiquette » Propriétés : Zone de liste b
Général Evénements Général Données Evénements
~
~ . |Zonedeliste 1
étigueﬂe... | -
ACHVE s, i w ACHVE. s Oui ’ T‘
Visible. i = | Visible,| Sélection de I'étiquette de champ
En lectd Ce sont des champs de contréle qui peuvent étre utilisés comme
Imprimable... v| = champs d'étiquette pour le Zone de liste 1 Zone de liste.
Angrer. - | Imprimg ¢ date opération (Ibldate_operation) ~
B @ référence adhérent (Iblref_adherent)
[LeT o S 08 cm = Défiler <3 crédit (Ibleredit)
<7 débit (Ibldebit)
PositionY.. = Tabulati <& remarque (Iblremarque)
v
hd @ validation_banque (Iblvalidation_banque)
& Type d'opération (Champ d'étiquette 1)
v

[ Aucune assignation

Formulaire Compta

id opération
date opération

Type d'opération

référence adhérent |cotisation

remboursement frais

crédit frais généraux
subvention

débit

remarque

validation_bangue 2
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1.3- Intégration d'une zone de liste
* Intégrer une pour le champ référence adhérent de la table

« ». Reprendre les étapes du 1.2.2 en adaptant a ce cas.
* Noter la création d'un champ d'étiquette « »,

id_operation |{J
date_operation |

a faire

Type d'opération cotisation :l
Nom adhérent :

credit 10,00

debit |

remargue

validation_banque Ivi

On pourra ainsi choisir le nom de I'adhérent dans la liste des adhérents.

2- Création d'une requéte avec une fonction simple

2.1- Créer la requéte

[] gestion_adherents_correction.adb : REQ_SOLDE_THEGRIQUE - LibreOffice Base : éhauche de requéte - m] X

Fichier  Edition Affichage Insertion Qutils  Fenétre  Aide

=H-l2 S-c - BE 2R 3 KEBA e H 5

= T_compta

¥ id_operation
date_operation
type_operation
ref_adherent
credit
debit

remarque
validation_banque

= >
Champ credit debit A
Alias Total Crédit Total Débit
Table T_compta T_compta
Tri
Visible O O | O O O O
Fonction  |Somme Somme
Critére
Cu
Cu
Cu
Cu

v
< >

On utilise [[CR{ellaileliB=le13131(= pour faire les totaux des crédits et des débits.
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2.2- Ajouter une formule
O] WeSlealelale [Xe RIeN(=to U1 Re[Hcalculer la différence entre les crédits et les débits!

Champ : Somme( "credit" ) - Somme( "debit" )

D gestion_adherents_correction.odb : REQ_SOLDE_THEORIQUE - LibreOffice Base : ébauche de requéte - [} x

Fichier ég\lion Affichage Insertion Outils Fenétre Aide

B-k XBME -

S @B OE I KEA G M

A
E T_compta
7 id_operation
date_operation
type_operation
ref_adherent
credit
debit
remarque
validation_bangque
v
< [ s 1 >
Champ credit debit I Somme( “credit” ) - Somme( "debit" ) I ~
Alias Total Crédit Total Débit
Table T_compta T_compta
Tri
Visible 5] %] ] ] ] ] ] ]

Fonction Somme Somme

Critére

Ou

Ou

On

a faire

2.3- Les opérateurs pour le filtrage dans une requéte

2.3.1- Les opérateurs mathématiques

Opérateur Signification

= est égal @

est différent

> est supérieur

est inférieur &

>= est supérieur

ou égal a

est inférieur

ou égal a

La condition est remplie si...

... le contenu du champ est identique a 'expression entrée.
L'opérateur = n'est pas affiché dans les champs de
requéte ; si vous saisissez une valeur sans opérateur, c'est

I'opérateur = qui sera adopté.

... le contenu du champ n'est pas identique a I'expression

entrée.

... le contenu du champ est supérieur a I'expression entrée.

... le contenu du champ est inférieur a I'expression entrée.
... le contenu du champ est supérieur ou égal a
I'expression entrée.

... le contenu du champ est inférieur ou égal a I'expression

entrée.
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2.3.2- Les instructions SQL

Instruction SQL Signification La condition est remplie lorsque...

EST NUL is null ... le champ de données est vide. Dans le cas

de champs de type Oui/Non a trois états, cette

commande interroge I'état indéterminé (ni Oui

ni Non).
IS NOT NUL n'est pas vide ... le champ de données n'est pas vide.
LIKE appartient @ ... le champ de données contient I'expression
(substituant % spécifiée. Dans ce cas, le substituant (*)
pour un nombre indique que I'expression x se trouve au début
indéfini de (x*), @ la fin (*x) ou au sein du contenu du
caracteres champ (*x*). Dans les requétes SQL, vous
Substituant _ pour pouvez saisir le caractere SQL % ; dans
exactement un l'interface de OpenOffice.org le substituant
caractere) habituel du systeme de fichiers (*).

Le substituant * ou % représente un nombre
quelconque de caracteres. Pour représenter
exactement un caractere, utilisez, dans
l'interface de OpenOffice.org, le point
d'interrogation (?) ou, dans les requétes SQL,

le trait de soulignement (_) comme

substituant.
DIFFERENT N'appartient pas |...le champ de données ne contient pas
a I'expression entrée.

BETWEEN x AND compris dans ... Le champ de données contient une valeur

y l'intervalle [x,y] comprise entre les valeurs x et y.

NOT BETWEEN x |Non compris dans | ... le champ de données contient une valeur

AND y l'intervalle [x,y] qui n'est pas comprise entre les valeurs x et y.

IN (a, b, c...) contient g, b, c... ... le champ de données contient I'expression
a, b, c,... entrée. Vous pouvez entrer un nombre
quelconque d'expressions. Le résultat sera

fourni sous forme d'union (liaison "ou"). Les

expressions a, b, c... peuvent étre aussi bien
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Instruction SQL Signification La condition est remplie lorsque...

des nombres que des lettres

NOT IN (a, b, c...) |ne contient pas a, |... le champ de données ne contient pas I'une
b, c... des expression spécifiées aq, b, c,...
a la valeur Vrai ... le champ de données contient la valeur True.
(True)

= FALSE ala valeur False |...le champ de données contient la valeur
(faux) False.

2.3.3- Exemples

='Madame' [renvoie les champs de données contenant I'expression "Madame"

LIKE 'g?ve' renvoie le nom des champs ayant un contenu du type "give" et "gave".

LIKE 'S*' renvoie les champs de données contenant |'expression "Sun".

COMPRIS  renvoie les champs de données dont le contenu est compris entre les
ENTRE 10 valeurs 10 et 20 (il peut s'agir aussi bien de champs de texte que de
ET 20 champs numériques).

IN (1;3;5;|renvoie les champs de données contenant les valeurs 1, 3, 5, 7. Si ce
7) champ contient par exemple un numéro d'article, vous pouvez créer une

requéte qui restitue I'article correspondant au numéro entré.

PAS DANS renvoie des champs de données ne contenant pas "Martin".

('Martin’)

2.3.4- Modification du filtrage

Nous recherchons les adhérents [eliili=alselgia e [d8®) — Critere : Like 'D*' =
=

[ gestion_adherents_correction.odb : Requéte! - LibreOffice Base : ébauche de requéte - o X

Eichier Egdition Affichage Insertion Qutils Fepétre  Aidg > H
B xmno-c 2l i@ AEa - Ee a faire

[ T_adherents

7 id_adherent

Champ  |nom prenom telephone &

Table T adherents  Tadherents T adherents

] O O O O O O
ion
LIKE ‘D
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2.3.5- Requéte paramétrée

Mettre dans critére un ? et faire F5 pour exécuter la requétel

La fenétre demandant de saisir la valeur désirée s'ouvre.

D gestion_adherents_correction.odb : Requétel - LibreOffice Base : ébauche de requéte - [m] x
Fichier Edition Affichage Insertion  Qutil ide
v B = =Y =
B3 X% b 3o Bo B LB A G FeE
Saisie de paramétre X
Paramétres
< >
Champ nom prenom telephone ~
Alias
Table T_adherents T_adherents T_adherents
-~ Valeur
Tri
B || ‘ |§urvan|
isible
Visibl; = =] =] O O
Fonction | ‘ Aide H oK H Annuler
Critére ? -
Ou
Ou
Ou
v
< >

2.3.6- Requéte d'agrégat et fonctions

Cette fois-ci, on compte les [slelaS=1ER Je @ %lIE : fonctions et m

[ gestion_adherents_correction.odb : Requétel - LibreOffice Base : ébauche de requéte u] X
Fichier Edition Affichage Insertion Outils Fenétre Aide
Bl xBio-c- B@EB 06 BI[&ESA o M8
H B ‘»’E“@ B S 20O HNHLBEYIRIR
~
'3
Ervegsament] e MEPIPIE < >
A >
| | ‘
Champ  |ville id_adherent ~
Alias
Table Tadherents T adherents
Tri
Visible %] =] n O 0o 0 0
Fonction  |Groupe Nombre
Critére
mT—
Ou
Ou
Ou
v

< > @

I SR G T TR oTh g Yol o IMICrEEr UNE requéte qui compte les opérations par adhérents.

a faire
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